

Встреча в точке притяжения

Еще одним современным молодежным пространством в Кандалакше стало больше! В микрорайоне Нива-3 26 октября открылись «Сопки», созданные при федеральном финансировании Росмолодежи в рамках программы «Регион для молодых».

Участие в церемонии открытия принял Губернатор Мурманской области Андрей Чибис, который поздравил всех присутствующих на празднике с этим знаковым событием: «Огромное спасибо за поддержку Росмолодежи, за грант, который выиграла наша область. Мне кажется, получилось очень достойно».

На сегодняшний день это, пожалуй, самое яркое и насыщенное по возможностям пространство во всем Кандалакшском районе. Здесь есть студия звукозаписи, творческая мастерская, место, где можно «погрузиться» в мир видеосъемки и монтажа, поиграть в приставку. И даже научиться играть на укулеле!

С большим удовольствием присоединяюсь ко всем добрым пожеланиям и поздравляю кандалакшскую молодежь с появлением новой точки притяжения. Она создана для вас, так что, добро пожаловать! Творчества и вдохновения!

Также, в рамках своего визита в Кандалакшу глава региона посетил и другие объекты, которые реализованы в рамках национальных проектов и стратегического плана «На Севере – жить!». ФОК «Северное сияние», начальная школа №19, в которой в этом году был проведен капитальный ремонт, и еще одно обновленное культурное учреждение - кинотеатр «Нива», который после обновления ежедневно принимает зрителей.

Одним из ключевых пунктов программы Губернатора стала встреча с жителями города. Очень большое количество вопросов на самую разную тематику: от ЖКХ до проблем с соседями. Некоторые вопросы смогли решить прямо в ходе встречи, другие – взяли на контроль. Все поручения получены. Будем работать.



Но не только о проблемах говорили в этот день. В ходе открытого диалога прозвучало немало благодарностей за улучшения в городе, за создание новых современных пространств для молодых кандалакшан и за оказываемую поддержку в других сферах. Впереди у нас еще много работы, различные планы, ведь нам и нашим детям на Севере жить!

Александр Самарин,
глава муниципального образования
сельское поселение Алакуртти

Одобрена новая модель управления



Десятого октября состоялось очередное заседание районного Совета депутатов. Вместе с коллегами по депутатскому корпусу рассмотрели несколько вопросов. В их числе – переход муниципалитета на одноглавую модель управления.

Внесение изменений в законодательство о формировании местных органов власти в муниципалитетах Заполярья и выбора их глав уже поддержали депутаты Мурманской областной Думы, а также глава региона Андрей Чибис.

Так, согласно нововведению, главы городских и муниципальных районов и округов будут избираться местными де-

путатами из числа кандидатов на конкурсной основе. На мой взгляд, эта модель управления будет наиболее продуктивной и понятной для населения, и позволит сэкономить бюджетные средства.

Депутатский корпус поддержал переход на одноглавую модель управления единогласно. Теперь для этого необходимо внести соответствующие изменения в Устав муниципального образования Кандалакшский муниципальный район путем проведения публичных слушаний с участием населения.

Александр Самарин,
глава муниципального образования
сельское поселение Алакуртти

От души!



В День Матери я выражаю огромную признательность, уважение и любовь дорогой, любимой, самой трепетной и чуткой маме на свете – **Суровой Марине Викторовне**.

Моя мама – истинное воплощение русской женщины. Каждый день она совершает подвиг, когда, находясь в нашем военном гарнизоне, вдали от мужа, работает и заботится о четырех детях, младшая из которых совсем еще малышка.

Моя мама – самый надежный тыл для своего военнослужащего мужа. И, пока папа защищает нашу Родину, мама самоотверженно защищает свою семью.

Не смотря на сложности и обстоятельства, мама всегда остается для нас ангелом - хранителем, у которого на всех четверых хватает любви, чуткого внимания, трепетной нежности и большого материнского участия в любых наших удачах и неудачах, победах и поражениях.

Мама, откуда ты черпаешь силы на все, мы не знаем, но твое огромное сердце и безграничная любовь делают нас самыми счастливыми детьми.

Я восхищаюсь, насколько ты терпелива и вынослива, насколько ты предана своей семье, своему мужу и своей профессии. Я люблю тебя и горжусь, что я дочь такой настоящей истинной женщины, как ты. Я знаю, что мы – твое главное предназначение, и мы очень хотим дарить тебе только радость.

Дорогая мамочка! Будь здорова и счастлива в окружении своей большой и дружной семьи. Ты – наше небо, ты – наш свет и наша самая большая ценность!

С любовью и огромной признательностью, твои дети.

«Патриоты» в игре!

Девятого октября на стрельбище в с. Алакуртти прошла военно-спортивная игра «Зарница», целью которой является физическое и патриотическое воспитание людей с ограниченными возможностями здоровья посредством вовлечения их в игру.

В игре приняли участие четыре команды из Алакурттинского ПНИ, Апатитского ПНИ, Кировского ПНИ и Кандалакшского ДИПИ.

Несмотря на холодный ветер и снег, все участники команд проявили стойкость, крепость духа и волю к победе. В результате призовые места разделились следующим образом:

1 место – команда «Патриоты» Апатитский ПНИ;

2 место – команда «Патриоты» Алакурттинский ПНИ;

3 место разделили команда «Красная заря» Кировский ПНИ и команда «Стрела» Кандалакшского ДИПИ.

Всем были вручены дипломы участников и сладкие подарки. Завершились игры традиционной солдатской кашей со сладким чаем и булочками.

Алакурттинский ПНИ выражает благодарность Службе Пограничного управления ФСБ России по Республике Карелия в с. Алакуртти за организацию и высокую оценку участников. А также отдельная благодарность предпринимателям села за поддержку и предоставление наград.

Алакурттинский ПНИ



Продуктивный диалог

Одиннадцатого октября, вместе со своим заместителем Валерием Шевелевым, провели встречу с жителями поселка Алакуртти. Стараемся регулярно общаться в таком формате, чтобы оперативно решать вопросы и возникающие проблемы.

Обращения в основном касались сферы ЖКХ. В Алакуртти есть проблемы, но благодаря активности жителей и слаженности всех причастных структур, мы стараемся кратчайшие сроки устранить неполадки и, по возможности, не допускать новых сбоев. В ходе встречи все просьбы и обращения были зафиксированы, обязательно будут приняты меры по каждому.

Пользуясь случаем, рассказал о тех проектах и инициативах, которые реализуются по поручению Губернатора Мур-



манской области Андрея Чибиса и в рамках стратегического плана «На Севере - жить!» в нашей области и в Алакуртти в частности.

Благодарю земляков за встречу и про-

дуктивный диалог. Отмечу отдельно, что по каждому из поступивших вопросов уже даны соответствующие поручения.

Александр Самарин,
глава муниципального образования сельское поселение Алакуртти



По дорогам Алакуртти

В Алакуртти ежегодно ведутся работы по улучшению дорожной сети. И речь не столько о ямочных ремонтах, сколько о капитальном ремонте дорог.

За последние несколько лет улицы изменились до неузнаваемости! При поддержке регионального правительства был капитально отремонтирован автоподъезд к Алакуртти (порядка двух километров дороги). Благодаря программе реновации ЗАТО, инициированной губернатором Мурманской области Андреем Чибисом, полностью заменено дорожное покрытие на двух самых протяженных улицах: Данилова и Кузнецова, а также дополнительно отремонтировано дорожное полотно в пер. Лесном и на ул. Советской.

В этом году не менее долгожданным стал ремонт участка ул. Содружества (от КПП в/ч 34667 до ж/д переезда) общей площадью более 2300 м². Дорожное полотно здесь было выложено бетонными

плитами.

Эта дорога имеет большое значение, как для автомобилистов, так и для пешеходов, в частности – детей, которые ежедневно пересекают этот участок на пути в школу и детский сад. Большое беспокойство родителей вызывало отсутствие освещения и тротуара.

Решение этой проблемы заняло несколько лет. Сначала были установлены опоры для освещения всего участка, что резко повысило безопасность, особенно в осенне-зимний период, когда темнеет рано, а светает поздно. А в этом году произведен капитальный ремонт дорожного полотна и обустроен долгожданный тротуар.

В Алакуртти с каждым годом становится комфортнее и безопаснее благодаря огромной работе руководства муниципалитета и поддержке региона.

Светлана Халуева

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ: 70 УЧЕБНЫХ ЛЕТ!

В этом году исполнилось 70 лет MAOU «Средняя общеобразовательная школа №3» села Алакуртти. Седьмого октября в актовом зале прошел юбилейный концерт-встреча.



В далеком 1953 году 5 октября перед юными алакурттинцами распахнула свои двери первая семилетняя школа. До этого дня, школьники вынуждены были ездить в интернат в другой поселок. Конечно, школа, в нынешнем понимании, не идет ни в какое сравнение с тем двухкомнатным холодным барачком, где обучались 30 детей. Первый выпуск состоял из 25 человек.

Через три года открылось новое здание по ул. Данилова. Теперь уже десятилетняя школа радовала учителей и учеников теплыми светлыми классами. Более 30 лет здесь бурлила всеми красками веселая школьная жизнь.

А 14 ноября 1988 года произошло событие, которое взволновало весь поселок - открылась новая школа по ул. Набережная (где на ее месте ныне располагается новый детский сад). На торжественной церемонии открытия присутствовали гости, шефы, родители, учителя и, конечно же, ученики. А их 870 человек, мальчишек и девчонок, которые отмечали свое новоселье. В школе был большой спортивный зал, столовая на 300 посадочных мест и на столько же - актовый зал, два медкабинета. В библиотеке - 12 тысяч книг и 10 тысяч учебников.

Следующим «пристанищем» для детей стало новое современное здание школы, возведенное финской строительной компанией «Пуолематка» в 1994 году, в рамках строительства нового военного городка на территории Алакуртти.

Новая школа №3 поражала своей оснащенностью! Два бассейна, лингафонный кабинет, кабинет информатики! С 1 сентября здесь учились ребята средних и старших классов. Начальная школа оста-

валась на ул. Набережной и именовалась №17. Через 16 лет, в 2010 году, школы объединили в одну, где она располагается до сих пор - на ул. Сдружества.

Что такое 70 лет для школы? Это богатая история, это тысячи учеников и сотни учителей, это победы и трудности, это дружба и любовь, это поиски и новые знания, это выпускные платья и школьные вальсы, это тысячи перемен и тысячи уроков, километры бумажных гирлянд на елках, это 70 Первых сентября и 70 Последних звонков. Это целая жизнь!

К своему золотому юбилею учителя и ученики школы №3 стали готовиться заранее. В течение нескольких недель проводились различные спортивные, интеллектуальные, творческие и другие конкурсы и соревнования. Школа принимала поздравления от бывших и настоящих учеников, педагогов, родителей, от официальных лиц и различных организаций. Каждое воспоминание - как знак отличия для небольшой сельской школы, которая по праву заслужила звание одной из лучших в Мурманской области!

Седьмого октября школа вновь открыла



свои двери всем, кто помнит и любит ее. Встречала гостей директор С.И. Иванова: «Целых 70 лет наша школа встречает учеников. Много изменилось со дня основания школы, в том числе само зда-



ние школы менялось четыре раза. Что-то забылось, но, всё же, многое живет в нашей памяти, в наших сердцах. Вместе с уважаемыми педагогами школы, с педагогами-ветеранами, с родителями, с выпускниками и учениками школы, а также с почетными гостями был вновь пройден путь длиной в 70 лет.

Много хороших и теплых слов сказано почетными гостями. Так пусть сбудутся все пожелания!

Мы благодарны тем, кто помнит и любит нашу школу. Надеемся, что через несколько лет она вновь соберет всех друзей, педагогов. Будут звучать песни,

Кочегарова. Своими впечатлениями она поделилась в соцсетях:

«Заключительным ярким аккордом юбилейных мероприятий школы №3 с.Алакуртти стал финальный концерт. «Юбилейный десерт» - такое вкусное название дали ему организаторы. Десерт из воспоминаний, песен, танцев, удивительных стихов (между прочим, некоторые стихи сочинили сами ученики)...

Незабываемые эмоции подарили ученики школы, воспитанники детских садов, творческие коллективы Дома культуры, родители, педагоги.

Учительский хор растрогал до слез... Спасибо, коллеги! Новых творческих успехов вам, школе - процветания!»

Несмотря на то, что глава сельского поселения Алакуртти Александр Самарин присутствовать на юбилее не смог, со своим поздравительным словом он обратился ко всем причастным:

«Школа для каждого человека - это яркий, порой трудный, но всегда увлекательный путь. Мы гордимся педагогическим составом нашей школы, который вкладывает душу в каждого ребенка и всегда показывает высокий уровень профессионального мастерства. Это подтверждают достижения учеников, их раскрытие и поддерживаемые таланты! Наши ребята активно участвуют и показывают блестящие результаты на всех уровнях!

Уверен, что у всех, кто прошел свой школьный путь (ученический или педагогический) в стенах школы №3 с. Алакуртти, в памяти остались только светлые чувства. От всей души поздравляю всех причастных с юбилеем!»

Светлана Халуева
Фото Иван Лисицын

«Сесть за парту» с героем



Три «Парты Героя» открылись в октябре в образовательных учреждениях Кандалакшского района - в школах №№3, 6 и 9. Принял участие в одной из торжественных церемоний, которая состоялась в Алакуртти. Здесь появилась Парты имени Героя Андрея Завитухина.

Андрей Анатольевич Завитухин - командир звена 85-й отдельной вертолетной эскадрильи Ленинградского военного округа, майор. Воевал на Северном Кавказе в боях второй чеченской войны. Погиб в 2000 году при совершении боевого

вылета, спасая экипаж и пассажиров сопровождаемого им транспортного вертолета.

За проявленный героизм в ходе контртеррористической операции на Северном Кавказе Указом Президента Российской Федерации майору Андрею Завитухину посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

Теперь о нем будет знать и помнить еще больше ребят - не только тех, кто уже учится в школе, но и кто придет сюда в дальнейшем.

И я искренне убежден, что желание «сесть» за одну парту с Героем станет для многих ребят стимулом еще успешнее справляться с трудностями и добиваться отличных успехов в учебе и общественной жизни школы. Ведь сидеть за такой Партой могут только лучшие из лучших. А их, я уверен, среди алакурттинских школьников очень много.

Александр Самарин,
глава муниципального образования
сельское поселение Алакуртти

Она меня вдохновляет!

В ДК Алакуртти 12 октября состоялось открытие выставки картин Полины Суrowsой. О том, что и кто вдохновляет создавать шедевры на холсте, мы узнали из личной беседы с начинающей художницей.

- Полина, не каждый художник может позволить себе персональную выставку! Расскажите о себе нашим читателям. Кроме рисования, есть ли у вас ещё хобби/увлечения?

- Меня зовут Полина Суrowsа, мне 13 лет, учусь я в 8-ом классе в общеобразовательной школе №3 в Алакуртти и в 4-ом классе в Детской школе искусств №1 в городе Кандалакша на художественном отделении. Рисовать я очень любила всегда, начала с 6-7 лет. Вначале я посещала кружок рисования здесь, занималась у Диановой А. Ю. Потом мама предложила поступить в ДШИ на художественное отделение. Кроме рисования, я занимаюсь бисероплетением, алмазной вышивкой, лепкой из полимерной глины.

- Наверное, ваша семья тоже творческая? Есть художники в семье? Чем увлекаются ваши близкие?

- Несмотря на то, что моя мама работает в амбулатории стоматологом и у нее нас четверо детей, она очень творческая личность. Любит вышивать, делать разные поделки, фигурки из полимерной глины, участвовать в разных конкурсах.

Мама и старшей сестре дала возможность получить дополнительное образование в г. Кандалакше. Она обучалась на музыкальном отделении по классу вокала. Принимала участие в различных праздничных мероприятиях в Алакуртти, а также в разных конкурсах. Моя бабушка в Новосибирской области в ДШИ преподаватель по классу домры, руководитель образцового самодеятельного коллектива Оркестра русских народных инструментов. Дедушка любил заниматься резьбой по дереву, работал с эпоксидной смолой, и отлично рисовал.

- Что вы изучаете на уроках рисования?

- В художественной школе мы выполняем разные задания – это и натюрморты, и портреты, и пейзажи, учимся академическому рисунку и все это изображаем на разных форматах. Используем разную технику написания – гуашь, акварель, пастель, чернографитный карандаш, художественный уголь. Преподаватели вкладывают в нас обширные практические и теоретические знания. Бугаева О. К. – это рисунок и история искусств, Охримович Е. В. – живопись, Соха С. С. – это композиция и скульптура.

Я им очень благодарна за такой большой объем знаний, пробуждение творческого и художественного интереса, мышления. Из художественного направления мне нравится стиль барокко. В него входит обилие декора, внимание к деталям, насыщенный колорит и эмоциональность. Еще нравятся натюрморты, так как композиции всегда разные, интересно изучать что-то новое.

- Расскажите об идее открытия выставки? Ведь для Алакуртти это совсем не рядовое событие!

- Все довольно просто, но в то же время неожиданно. Маме позвонили из Дома Культуры, уточнили, я ли еду в Кандалакшу в Детскую школу искусств, и не против ли мы открыть первую персональную выставку моих работ.

- Как прошло открытие? Волновались?

- Персональная выставка – это всегда для творческого человека событие особенное, тем более, я еще учусь, и требуется смелость преодолевать собственные сомнения и волнения. Я вообще человек застенчивый, а когда увидела свои работы, висящими в рамках на стенах, и что при-



шлось смотреть школьники, казалось, этого не может быть! И все смотрят на меня и при этом нужно говорить речь...
- О чем рассказывали присутствующим?
- Рассказала о том, что участвовала в муниципальных и региональных выставках художественного творчества: «Мир красок», «Палитра ремесел», международный конкурс «Палитра звезд», в патриотических конкурсах и многих других. Участвовала в инновационном проекте «Заповедный -АРТ маршрут», «Дети-художники – детям». Мы создавали рисунки для будущих книг совместно с Кандалакшским государственным природным заповедником. Наши работы вошли в серию книг об обитателях Кандалакшского заповедника. Создано более 60 работ – впечатлений. Я изображала синего кита, высоколобого бутылконоса и тюленя.

- Одна из самых ярких ваших работ первой бросается в глаза – это картина, на которой изображены рыбаки и, похоже, с неплохим уловом! Расскажите о ней подробнее.

- Расскажите о ней подробнее.

- Работа называется «Богатый улов». Это не просто набор каких-либо фигур и предметов, а рассказанная история через подбор цветовой гаммы и угла освещенности. Поморы – коренной народ Севера. Их жизнь строилась вокруг морских промыслов.

Я ее рисовала около 4-5 месяцев. По завершению, я с ней приняла участие в конкурсе «В мире красок», заняв 1 место. Как и в любую работу вкладываешь свою душу, свое настроение, эмоции, чувства. И я рада, что у меня получилось все это передать через картину «Богатый улов».

Но одна работа в моем портфолио мне особенно дорога, так как на ней изображен папа. Это слово «папа» звучит так же весомо, как и мама. Здесь он изображен на берегу нашей реки Тунтсайоки, когда мы с ним гуляли. Папа уехал 10 месяцев назад для выполнения специальных задач в ходе СВО. «Есть такая профессия – Родину защищать!» Мы очень скучаем и ждем его.

- Сейчас вы над чем работаете?

- Сейчас на данный момент на уроках композиции я работаю над портретом мамы, а на живописи и рисунке изображаю разные натюрморты.

- Связываете ли вы своё будущее с художественным направлением?

- Каждый человек ищет профессию по своим желаниям. Вот и я хочу быть учителем дополнительного образования в сфере изобразительного искусства. Профессия педагога поможет мне самореализоваться и достичь определенных вершин. Я очень хочу стать стремительной, разносторонней, творческой личностью, как мои преподаватели, чтобы дарить красоту, навыки, знания другим.

- Что или кто вас вдохновляет на пути к мечте?

- Меня вдохновляет на новое творчество мои преподаватели, работа в команде, использование новых материалов, прогулки на природе, наблюдения, выполнение новых задач и воплощение идей. А самая главная поддержка и вдохновитель – это моя мама, мой герой! Это человек, который погружается в ситуацию, помогает и мотивирует, всегда находит нужные слова.

Как и у всех, у меня не всегда бывает настрой на работу и, проживая в самом отдаленном уголке района, есть свои трудности. После обучения в школе, три раза в неделю нужно ездить в Кандалакшу, где урок длится три часа, и, затем, вернуться. Далее дома нужно выполнить уроки... Свободного времени мало и, наверное, не каждый бы решился получать дополнительное предпрофессиональное образование за 120 км. Но мне нравится там учиться, рисовать разными способами и техникой, фантазировать, видеть скрытый смысл и красоту композиции, находить цветовую палитру и многое другое.

Хочется всем пожелать прикоснуться к прекрасному творческому миру, это делает нашу жизнь красивее и удобнее. Всем мира и добра!

- Полина, от души желаю вам дальнейших творческих успехов, побед и открытий! Надеемся, выставка ваших картин станет регулярами и все больше наших жителей смогут прикоснуться к прекрасному миру изобразительного искусства!

Беседовала Светлана Халуева
Фото из личного архива Полины Суrowsой